

Β' Ε.Λ.Μ.Ε. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΕΝΩΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ ΜΕΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΘΕΣΣ-ΚΗΣ

Προξ. Κορομηλά 51, 54622 Θεσσαλονίκη, 3^{ος} όροφ.

Τηλ & Fax: 2310 221855

e-mail : b.elme.thess@gmail.com

Θεσσαλονίκη, 08 / 06 / 2011

Αρ. Πρ. : _____

ΠΡΟΣ : Υπουργό Παιδείας ΔΒΜΘ

Κόμματα Βουλής, Υπηρεσίες,
Φορείς, ΟΛΜΕ, ΜΜΕ, Περ. Δνση Κ-Μακ,
ΔΔΕ Αν.Θ, Γραφεία, Συλλόγους Ξένων

ΚΟΙΝ : Γλωσσών, Καθηγητές Ξένων Γλωσσών Ν.
Θεσ-κης, Σχολεία Ευθύνης Β' ΕΛΜΕ-Θ
& Μέλη ΕΛΜΕ-Θ κλπ

ΑΠΟΦΑΣΗ

ΘΕΜΑ : Κατάργηση δικαιώματος των μαθητών για επιλογή β' Ξένης Γλώσσας

Το Υπουργείο Παιδείας, παρά τις παλαιότερες διαβεβαιώσεις για αναβάθμιση της ξενόγλωσσης εκπαίδευσης στο δημόσιο σχολείο, με αιφνιδιαστική απόφασή του καταργεί το δικαίωμα επιλογής β' ξένης γλώσσας και επιβάλλει τη διδασκαλία μιας ξένης γλώσσας σε δημοτικά και γυμνάσια. Η απόφαση αυτή μόνο οργή και αγανάκτηση προκαλεί στον κλάδο των καθηγητών και αναδεικνύει για άλλη μια φορά την αναξιοπιστία και την εχθρότητα του Υπουργείου απέναντι σε εκπαιδευτικούς, μαθητές και σε όλη την κοινωνία.

Η συγκεκριμένη απόφαση, ενταγμένη στο γενικότερο σχεδιασμό για το «Νέο Σχολείο» , στερεί από τους μαθητές το δικαίωμα να μάθει μια δεύτερη ξένη γλώσσα της επιλογής τους. Τους εξαναγκάζει να μετακινούνται σε άλλα όμορα σχολεία - που οδηγεί σε κατάργηση της χωροταξικής κατανομής των μαθητών και στη δημιουργία πολυπληθών τμημάτων - ή τους επιτρέπει να απαλλάσσονται από την παρακολούθηση μιας δεύτερης ξένης γλώσσας.

Δεν σέβεται τον κόπο των παιδιών και των δασκάλων τους, υποβαθμίζει το μάθημα των ξένων γλωσσών, διακόπτει την ολοκλήρωση προγραμματισμένων μαθημάτων και απαξιώνει το δημόσιο σχολείο, καθιστώντας το ανεπαρκές. Βεβαίως, η απόφαση αφαιρεί το δικαίωμα εκμάθησης δεύτερης ξένης γλώσσας κυρίως από τους μαθητές που δεν έχουν άλλη πρόσβαση σ' αυτή εκτός από το δημόσιο σχολείο.

Επίσης αντικειμενικά οδηγεί ένα μέρος των μαθητών στα φροντιστήρια, αφού το δημόσιο σχολείο δεν τους δίνει τη δυνατότητα να διδαχθούν ξένες γλώσσες. Το μέτρο αυτό είναι επίσης άκρως αντιπαιδαγωγικό, γιατί καταργεί την ελεύθερη επιλογή δεύτερης ξένης γλώσσας από το μαθητή και την παράλληλη διδασκαλία, το μόνο καθεστώς που σέβεται την προσωπικότητά του, την ισορροπία του και τις μαθησιακές ανάγκες του.

Πέρα από τον αντιπαιδαγωγικό χαρακτήρα, η εγκύκλιος ανοίγει τους ασκούς του αιόλου για απολύσεις στο δημόσιο, ελαστικές εργασιακές σχέσεις των εκπαιδευτικών, καταστρατήγηση του ωραρίου και των οργανικών με το πρόσχημα της κατάργησης του επιστημονικού αντικειμένου. Άμεσα καταργεί εκατοντάδες θέσεις εργασίας.

Εντάσσεται στην πολιτική «αυτονομίας» της «σχολικής μονάδας» και γενικότερα των αναδιρθρώσεων στην Εκπαίδευση (κενά - τοποθετήσεις ανά σχολείο, σχολεία με διαφορετικά προγράμματα και διαφορετικό προσωπικό, που θα καλείται να τα υλοποιεί κάθε χρονιά). Γίνεται σαφές ότι προχωράει η διαφοροποίηση των σχολείων, καταργώντας ακόμα και την τυπική ισοτιμία στη γνώση.

Η μόνη λογική που μπορεί να στηρίξει τέτοιου είδους αποφάσεις είναι αυτή που θεωρεί ότι η δημόσια δωρεάν εκπαίδευση, η μόρφωση των παιδιών των λαϊκών οικογενειών και η μόνιμη σταθερή εργασία είναι αρχές αναχρονιστικές και γι' αυτό πρέπει να καταργηθούν.

Το Δ.Σ. της Β' ΕΛΜΕ-Θεσσαλονίκης ζητά ομόφωνα να ανακληθούν άμεσα οι σχετικές εγκύκλιοι, και οι «βελτιωτικές», για δημιουργία γαλλόφωνων και γερμανόφωνων σχολείων.

- 1** δεν δεχόμαστε να γίνει καμιά συζήτηση για απώλεια οργανικών θέσεων,
- 2** απαιτούμε ο κάθε καθηγητής να έχει οργανική θέση,
- 3** απαιτούμε σταθερή και μόνιμη εργασία για όλους,
- 4** ζητάμε από τους διευθυντές και τους συλλόγους καθηγητών να μην εισηγηθούν την κατάργηση τμημάτων ξένης γλώσσας και από τους γονείς-μαθητές να μη συμπληρώσουν καμία δήλωση επιλογής δεύτερης ξένης γλώσσας.

Το Δ.Σ. της Β' ΕΛΜΕ-Θεσσαλονίκης εκτιμά ότι η σύγχρονη πολυπολιτισμική κοινωνία έχει ανάγκη από ενίσχυση της πολυγλωσσίας και ότι είναι απαραίτητη η ενθάρρυνση του μαθητή να μάθει, να κατανοήσει άλλες κουλτούρες, διευρύνοντας παράλληλα τους πνευματικούς του ορίζοντες, καταθέτει ολοκληρωμένη πρόταση για την ξενόγλωσση εκπαίδευση στο δημόσιο σχολείο.

Απαιτούμε:

- Να ενταχθούν και οι τέσσερις (4) Ξένες Γλώσσες στα αναλυτικά προγράμματα του δημοσίου σχολείου, ως επιλεγόμενη δεύτερη ξένη γλώσσα (γαλλικά, γερμανικά, ιταλικά, ισπανικά),
- Να διδάσκονται από την Ε' Δημοτικού έως την Α' Λυκείου και μάλιστα με συνολική αύξηση των ωρών διδασκαλίας, έτσι ώστε να ολοκληρώνεται η διδασκαλία τους σε διευρυμένο ωράριο σχολείου και να είναι δυνατή η πιστοποίηση της εκμάθησής τους,
- Τα ξενόγλωσσα τμήματα να λειτουργούν με οκτώ (8) μαθητές ανά τμήμα, ώστε να μπορούν όλα τα παιδιά να διδάσκονται τη γλώσσα της επιλογής τους και τέλος
- Να ενισχυθεί η ξενόγλωσση εκπαίδευση με σύγχρονη υλικοτεχνική υποδομή (οπτικοακουστικά μέσα, εποπτικό υλικό, διαδραστικούς πίνακες κλπ), προκειμένου να εξασφαλίζεται η ποιότητά της και να μην υστερεί σε κανένα τομέα από την ιδιωτική.

Για το ΔΣ της Β' ΕΛΜΕ-θ

Ο Πρόεδρος

Ο Γεν. Γραμματέας



ΚΑΜΤΣΙΚΗΣ ΜΑΝΟΛΗΣ

ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΗΛΙΑΣ